

# 相约西宁!让演唱会“流量”变“增量”

本报讯(记者 张艳艳)相约西宁!这个夏天西宁以“音乐”和美景迎接八方来客。6月1日,青海体育中心,薛之谦“天外来物”巡回演唱会即将激情开演,属于数万“谦友”的周末狂欢即将开启。5月27日,记者来到青海体育中心,探访舞台搭建情况和现场服务保障工作。

当日,记者在现场看到,青海体育中心钢架林立,工人们正在忙着装修舞台,巨大的“天外来物”舞台目前已搭建完成大半,与众不同的设计让舞台熠熠生辉。届时,由世界顶级舞台设计师和灯光师组成的舞美团队将运用他们的专业知识,为观众呈现一个梦幻般的舞台空间。

为做好演唱会的各项服务工作,青海体育中心作为场地提供方重点做好各项服务保障工作:对现场水、电、照明等基础设施进行检查维护,检查备用发电机组运行情况;对现场38000个座椅以及54个卫生间进行彻底的保洁工作,检查维修卫生间设施,保证卫生间正常交付使用;对体育场所有消防器材进行维护保养,保证各项消防设施正常使用;配合三大网络运营商对体育场信号基站进行检查,确保现有基站正常运行。

近年来,从“在西宁”城市电音节到“在西宁”说唱之夜再到“在西宁”摇滚之夜,我市以“文旅+音乐”的新模式,通过一场场精彩纷呈的活动,不断推动着“在西宁”文化品牌的成熟和发展,努力践行着“打造国际生态旅游中心城市”的目标要求,不断推进文旅深度融合,持续探索和创新,加强文旅产品供给,打造更多城市品牌活动,丰富城市品牌内涵,擦亮城市名片,助力塑造城市品牌形象,让更多“流量”变“增量”,推动西宁文旅经济增长,为城市发展注入新的活力和动力。

## 城东区:

### “爱心超市”让“分值”更有“价值”

本报讯(记者 施翔)“大娘,您现在已经累积了430分,可以在咱们村的‘爱心超市’兑换生活用品了。”在城东区韵家口镇中庄村爱心超市中,工作人员正在给本村村民兑换物品。“前几年政府出钱在我们村修建了‘爱心超市’,村民通过参加村级志愿服务活动 and 回收家里的废旧物品赚取积分,通过平时积攒的积分就可以兑换自己所需的生活用品,既服务了村级事务发展,又为群众生活提供了便利,一个小超市解决了我们在乡村治理上的大难题。”中庄村党支部书记说道。

今年以来,为充分调动村民参与乡村治理的积极性,韵家口镇中庄村大力推进绿色融合发展中心“爱心超市”建设,将孝老爱亲、爱岗敬业等各项文明行为转化为具体分值,让群众得分兑换商品,进一步强化了党群之间的情感纽带,最大限度地发挥了爱心超市在精神文明建设、乡村振兴、基层治理、移风易俗等工作中的“撬动”作用。

走进“爱心超市”,洗发水、抽纸、牙膏、毛巾等生活用品整齐地摆放在货架上,村民通过参加村里组织的志愿活动就可以积攒积分,兑换货品,也可以将家里的废旧用品拿到绿色融合发展中心进行二次利用,兑换积分。自“爱心超市”运营以来,韵家口镇中庄村有效整合社会各类资源,依托积分奖励模式,有效激发了群众的归属感。目前村上累计开展志愿活动30余次,100多名村民参与积分兑换活动,兑出积分23760分,兑换各类物品300余件。

借助“爱心超市”村上管出了基层治理的新秩序,对在村集体发展建设、矛盾纠纷化解、公共服务及民生问题等方面积极建言献策的村民予以积分奖励,引导群众“善议事、议成事、解难事”,切实发挥群众在基层治理中的积极作用。同时借助“爱心超市”树立起文明新风尚,串联起助人为乐、诚实守信、爱岗敬业、孝老爱亲的“文明谱线”。切实有效地通过评选“五星级文明户”“最美家庭”“美丽庭院”等先进典型和表彰奖励积分等方式,将积分与“精神文明创建工作”相结合,积极引导群众参与到村容村貌提升、移风易俗等工作中,切实发挥“爱心超市”引领文明新风尚的作用。

精神文明建设  
西宁在行动

## 中国最大通用精密测量望远镜落户青海冷湖

本报讯(记者 晴空)5月26日,中国科学院紫金山天文台与青海省海西蒙古族藏族自治州政府签署“4.2米地基专用天体测量望远镜”项目合作协议,同时签署“2.5米多终端通用望远镜”项目合作协议,标志着中国最大通用精密测量望远镜落户青海海西州茫崖市冷湖镇。

据中国科学院紫金山天文台正高级工程师平一鼎介绍,中国目前尚没有4米级别口径的天文望远镜,规划中也没有大

口径通用精密设备。“4.2米地基专用天体测量望远镜”针对太阳系天体的高精度天体测量进行优化设计,投资约3亿元人民币,建成后将是最大的通用精密测量望远镜和世界上最大的天体测量专用望远镜,同时可广泛服务于各类天文科学目标。

冷湖天文观测基地位于海西州茫崖市冷湖镇赛什腾山区域,平均海拔4000米。经过前期多次监测后,中外天文界一

致认为,青海冷湖赛什腾山在地理位置、气候、空气洁净度和海拔高度等方面,具有开展天文观测研究的独特优势,完全满足光学/红外天文设备科学研究需求。冷湖台址打破了中国光学天文观测发展的瓶颈,填补了东半球世界级光学天文观测台址的空白,为在全球范围内构成一个完整时域、空域的观测网络,推动国际光学天文发展提供极其宝贵的战略性稀缺资源。

## 西宁公安平安集市“进校园”系列活动启动



本报讯(记者 宁亚琴 摄影报道)“我学到了要遵守交通规则”“我学到了要远离毒品”“我学到了要勇敢拒绝校园霸凌”……5月27日,一场精彩纷呈的校园平安宣传集市活动在西宁市胜利路小学的操场上进行,在民警与现场群众的互动中,小朋友们

都把手举得高高的,愉快地分享着当日“赶集”的收获。

答题抽奖、微课堂解答、小游戏闯关……首场平安集市“进校园”活动在西宁公安“平安集市”模式的基础上,结合胜利路小学具体情况和青少年群体年龄特征,进一

步创新形式、丰富内容,打造“集市+”的活动形式,设立了反诈、禁毒、交通等宣传摊位,“平安校园”飞行棋、平安知识套套等游戏闯关,学生个人防护、反校园霸凌科普、学生心理健康、网络文明等专题微课堂以及特警、交警警用装备展示,将平安校园方方面面的知识打包融合进“平安集市”,在有趣有料中达到寓教于乐、入脑入心的效果。“通过这场活动,学生们掌握了自我保护、自救互救技能,进一步提高了全体师生校园安全防范的意识和能力,希望这样的活动能多多开展。”西宁市胜利路小学副校长李建鹏说。当天,共计350余名师生参加,覆盖胜利路小学所有年级。

为深入实施西宁现代警务“五五”战略,奋力推进“三高两新”,持续深化“防除降保”专项行动,贯彻落实防范校园电信网络诈骗宣传教育活动推进会部署要求,进一步夯实平安校园建设基础,西宁市公安局在胜利路小学开展的是平安集市“进校园”系列活动的首场活动。下一步,西宁公安机关将在统一安排部署下,持续深入校园开展类似活动,为构建和谐、平安、幸福校园,为学生的健康成长保驾护航。

平安建设 在身边

## 本周我市多降水局地大雨

本报讯(记者 宁亚琴)连日来,西宁气温一波高过一波,冲到了30℃左右,闷热感十足。然而随着高原槽东移影响,5月27日,据市气象台预计,本周我市多降水,局地大雨,5月29日最高气温将下降6℃~8℃。

市气象台预报员张婷华介绍,预计本周西宁市多降水天气,5月28日~29日受高原槽东移影响,西宁市有小到中雨,大通、湟中部分乡镇有大雨,强降水主要在28日,累计降水量可达10毫米~20毫米,局地可达25毫米以上,小时最大雨强达10毫米~

15毫米,29日最高气温将下降6℃~8℃,过程期间局地伴有雷暴大风、冰雹等强对流天气。具体预报如下:5月27日夜:小雨,湟中部分乡镇中雨;5月28日:中雨,湟中、大通部分乡镇有大雨;5月29日:小雨;5月30日:多云;5月31日:小雨;6月1日:阵雨或雷阵雨。

5月28日~30日三天预报:5月28日:西宁,中雨转小雨,气温10℃~20℃,东南风2级~3级;大通,中雨转小雨,气温11℃~18℃,东南风2级~3级;湟源,中雨转小雨,气温9℃~18℃,东南风3级~4级;湟中,中

雨转小雨,气温10℃~16℃,东南风2级~3级。5月29日:西宁,小雨,气温9℃~14℃,东南风2级~3级;大通,小雨,气温8℃~14℃,东南风2级~3级;湟源,小雨,气温8℃~12℃,东南风3级~4级;湟中,小雨,气温6℃~10℃,东南风1级~2级。5月30日:西宁,多云,气温4℃~18℃,偏东风2级~3级;大通,多云有分散性阵雨,气温5℃~16℃,偏东风2级~3级;湟源,多云有分散性阵雨,气温6℃~16℃,偏东风3级~4级;湟中,多云有分散性阵雨,气温3℃~15℃,偏东风2级~3级。

## 青海交警曝光4起交通违法行为典型案例

本报讯(记者 金华山)为有效应对春季交通安全风险化解安全隐患,集中治理人、车、路、企交通安全隐患,切实筑牢道路交通安全防线,营造安全稳定的道路通行环境。5月27日,省公安厅交警总队曝光了春季整治行动期间4起交通违法行为典型案例。

案例一:5月23日7时许,驾驶人朱某某驾驶一辆小型普通客车行驶至海南藏族自治州贵德县河新公路500米处时,因超员载客被执勤民警查获。经现场清点,该车核载7人,实载11人,超员4人,超员率50%以上。民警依法对朱某某超员载客的违法行为处以罚款200元,驾驶证记9分的行政处罚。并对驾乘人员进行现场警示教育,详细讲解超员的严重危害性,同时联系车辆将超员乘客安全转运。

案例二:5月20日11时50分许,黄南藏族自治州河南县公安局交警大队民警在北环路巡逻执勤时,发现一辆轻型普通货车后车厢内挤满了人,民警立即示意驾驶人靠边停车。经查,该车核载5人,除驾驶室5人外,该车后车厢内还搭载了5人,共计10人。民警依法对驾驶人王某某驾驶机动车违反规定载客行为处以2000元罚款,驾驶证记3分的行政处罚。并对驾乘人员进行了劝导教育和普法宣传,详细讲解了货车车厢内载客的严重危害性,同时对车上的工人进行转运。

案例三:5月14日1时42分许,海西蒙古族藏族自治州乌兰县公安局交通管理大队执勤民警在昆仑东路执勤点开展夜间查处严重交通违法行为专项整治行动,在对一辆小型汽车进行例行检查时,民警发现

其驾驶人梁某某涉嫌酒后驾驶机动车。随即对梁某某进行呼气式酒精检测,其结果为66毫克/100毫升,属饮酒后驾驶机动车。民警依法对梁某某饮酒后驾驶机动车的违法行为处以罚款1500元,驾驶证记12分并暂扣6个月的行政处罚。

案例四:5月11日20时56分许,西宁市公安交通管理局六大队在辖区重点路段开展执勤执法工作,对一辆重型半挂牵引货车进行例行检查;民警要求该车驾驶人土某某出示有效证件,土某某支吾无法提供驾驶证信息。经民警进一步核查,驾驶人土某某未取得有效机动车驾驶证,属于无证驾驶。民警依法对土某某未取得机动车驾驶证驾驶机动车的交通违法行为处以1900元罚款,并拘留10日的行政处罚。